

1957年10月1日创刊

珠海公积金线上办理已超九成

羊城晚报讯 记者黄珏报道：珠海市住房公积金管理中心从“门庭若市”转变为“门可罗雀”。9月23日，记者从珠海市住房公积金管理中心获悉，自公积金新系统上线以来，网上服务大厅提取办理量为3.32万人次，微信公众号提取办理量为33.14万人次，线上办理量占总办理量的90%以上。

珠海市住房公积金管理中心相关负责人介绍，该中心持续推出“职工办事零跑腿、网上办理零材料、业务审批零时限”“全城通办”“一窗通办”等一系列便民举措，开展“三声两美”活动提

高窗口服务质量。

如为解决上班族办事难的问题，每周三中午在办事大厅设立党员志愿服务岗，党员放弃休息轮流在窗口值班，并带动全体员工每个工作日下午延时服务半小时。另一方面，该中心还组建“党员先锋服务队”，先后8次深入多家企业开展上门服务和政策宣讲，为残疾职工送服务上门，推广网上服务。

在“互联网+公积金”建设，该中心用6个月完成了新一代住房公积金新信息系统建设，率先在全国范围内开通微信及支付宝“双刷脸”认证登录模式，方

便职工24小时全天候通过网上服务大厅或微信公众号办理公积金缴存查询及提取业务，资金自动划拨“秒”到账。

同时，该中心依托构建多部门的信息共享平台和机制，进一步放权，全面形成“一个中心、四个管理部”互联互通的布局，实现住房公积金所有服务事项“全城通办”“一窗通办”。通过减少审批环节、优化办事程序，精简办事要件，缩短办事时限来提高办事效率，整合与银行的业务审核流程，接入住房公积金银行结算数据应用系统，公积金提取业务当场受理、审批、办结并“秒”到账的一柜办结模式顺利实现。



农产品展示吸引游客关注
珠海斗门十里莲江举办“中国农民丰收节”活动

聚集多种丰收元素 展现农耕文化魅力

9月23日，第二届“中国农民丰收节”在珠海斗门十里莲江开展了专业日活动。现场的农产品展示、农耕体验区等项目吸引了大批市民游客的参与。

记者在现场看到，多家农产品企业展示出丰富多彩的农产品，整齐排列在田野上的八台农业喷洒无人机在技术人员的操作下缓缓上升，随即飞过田野，喷洒谷粒，寓意着五谷丰登，农业兴旺，同时让大众了解珠海发达的农业技术设备，感受智慧农业的发展。

据了解，本次丰收节活动历时3天，区分公众日和专业日两个时间段，采取线上线下相结合的形式，通过开展线上知识问答、农产品展销、农业技术展示、农耕文化展示、民俗表演、乡村美食品鉴等一系列活动。相关负责人表示，“中国农民丰收节”为农户搭建了与市民游客交流互动的平台，聚集珠海农村多种丰收元素，使参与活动农民群众感受丰收的喜悦和农耕文化的魅力，提升乡村振兴的信心。（文/图 杨雪薇）



坚守初心方向不变 不断挑战超级难题

文/图 羊城晚报记者 黄珏

逢山开路、遇水修桥，每一个交通工程的建成，都将给城市带来飞跃的发展。这些交通工程的背后，都少不了群为之奉献青春的建设者。从武汉天兴洲长江大桥、黄冈公铁长江大桥、平潭海峡公铁大桥，再到珠海珠机城际铁路，四座世界有影响力的公铁两用大桥都留下了中铁大桥局桥梁工程师邓永峰的身影，他说，选择了桥梁专业，一辈子就是桥梁人，“这个初心忘不了！”

每个项目均遇超级难题

海况环境对于桥梁的施工有着巨大的影响。邓永峰记得，在2013年年底时，平潭海峡公铁两用大桥近50米宽，这意味着钢箱梁将“体积巨大”，一块46米的节段重量就有2300多吨，而普通桥梁的节段最多六七百吨。”如何将这么重的节段“举起来”，稳稳地放在40米高的位置，真是个挑战！邓永峰在短短一年多的时间里，从钻机设备选型、平台荷载选取、吊筒插打深度、预防塌孔措施、提高钻孔工效、确保砼灌注质量等方面，开展施工研究，并采用工厂预制、现场安装的方式有效控制施工质量。

刚到珠海不久，邓永峰就发现了一个“难”题：“金海大桥的位置离入海口较远，水深不足2米，这是非常少见的。”因金海大桥的特点就是“大”，未来的钢箱梁还

指望着大型浮吊从海上运送过来，邓永峰第一时间与多方协调，并研究设计施工区域的水域改造，“目前改造已立项，预计明年将满足浮吊工作的需求”。

海水难题解决了，施工工艺也不容易。邓永峰说，普通的高速公路六车道约30米宽，金海大桥近50米宽，这意味着钢箱梁将“体

积巨大”，“一块46米的节段重量就有2300多吨，而普通桥梁的节段最多六七百吨。”如何将这么重的节段“举起来”，稳稳地放在40米高的位置，真是个挑战！邓永峰在短短一年多的时间里，从钻机设备选型、平台荷载选取、吊筒插打深度、预防塌孔措施、提高钻孔工效、确保砼灌注质量等方面，开展施工研究，并采用工厂预制、现场安装的方式有效控制施工质量。

既然选择就要为之奋斗

今年才过不惑之年的邓永峰，在年轻的桥梁建设者面前已成了资深前辈。他说，在大学时选择了桥梁专业，就已经爱上了这个行业，“因为老师说这个专业可以为国家做出贡献。”18年来，邓永峰一直记得这个初心，从湖南到福建、从湖北到广东，见过各种荒地，也在呕心沥血中，看着一座座大桥跃之水上，“以前只想着为桥梁发展尽点力，但真正行驶在自己参与建成的桥梁上时，那种自豪感让人更充满动力”。

执著、勤奋，让平凡的人生有着不平凡的经验，从刚参加工作时稚嫩的学子成长为能熟练驾驭现场组织施工的行家高手，邓永峰先后荣获大桥局科学技术进步奖十多项，还曾荣获中华全国铁路总工会火车头奖章。在与年轻人的交流中，邓永峰也常劝勉自己要守住初心，既然选择了这个行业，就要静下心来，为之奋斗。

初见珠海再迎特大挑战

2018年2月，邓永峰首次来到了珠海，成为珠机城机项目部总工程师，该标段项目包括横琴隧道、上牛角水库大桥、上牛角隧道、井井隧道、金海特大桥。其中金海特大桥是本标段的难点和控制性工程，大桥具有“两大两新”特点。“两大”包括宽度大，金海特大桥桥宽49.6米，为目前世界



邓永峰（穿白衣者）在建设工地指挥施工

■珠海金湾区禁毒工作动态

检查易制毒化学品企业

9月23日，金湾公安分局对辖区定家湾重点易制毒企业开展检查督导，坚决杜绝易制毒化学品漏管失控，严防其流入非法渠道。

禁毒宣传走进社区法律讲座

9月19日下午，金湾区禁毒办抓住矿山社区开展法律讲座的有利时机，组织馨园禁毒社工在现

场开展禁毒宣传教育活动。

禁毒宣传进农村

近日，金湾警方深入茅田村开展“禁种铲毒”宣传活动，向村民普及禁毒知识，杜绝制毒原植物种植。

禁毒宣传进单位

近日，金湾公安分局禁毒大队对辖区各派出所打击组民，辅警开展禁毒宣传教育讲座，普及新型毒品知识，有效加强打击毒品违法犯罪力度。（金轩）



中山火炬开发区举办中小学生现场书法大赛为国庆献礼

书香为伴 礼赞祖国

同时，不限书体，给了选手展示最好水平的机会。

书写的内容是礼赞新中国，讴歌新时代为题材的诗词。如：华诞欢歌七十秋，民强国富誉寰球；繁荣昌盛兴中梦，再续攀登劲遒；东乡景色美，火炬开红花；共筑中国梦，梦圆靠大家。

中山火炬区文联书法美术协会副会长蓝昭城介绍，火炬区中小学练习传统书法蔚然成风，让广大学生从小就受到传统文化的浸润，体会书法的魅力，真正达到“练一笔好字，传一代文明”的目的，为弘扬中华优秀传统文化打下根基。



珠海机场举办“祝福祖国 追梦民航”快闪活动

五湖四海旅客为祖国喝彩

乐曲勾勒了一幅祖国发展的恢弘画像。紧接着，舞蹈《我们都是追梦人》让现场活力起舞，青春飞扬舞动全程。活动最后随着天籁嗓音清脆开唱，演唱人员伴随歌声缓缓走进大众视野，国旗挥舞，《我和我的祖国》歌声响起，候机楼内红旗飘扬，来自五湖四海的旅客挥舞手中的国旗，集体合唱，放飞歌声，为祖国喝彩，为时代点赞，表达了对祖国繁荣富强的骄傲和自豪，更展现了对中华民族伟大复兴的坚定和豪迈。

（文/图 杨雪薇）



中山火炬开发区举办中小学生现场书法大赛为国庆献礼

书香为伴 礼赞祖国

同时，不限书体，给了选手展示最好水平的机会。

书写的内容是礼赞新中国，讴歌新时代为题材的诗词。如：华诞欢歌七十秋，民强国富誉寰球；繁荣昌盛兴中梦，再续攀登劲道；东乡景色美，火炬开红花；共筑中国梦，梦圆靠大家。

中山火炬区文联书法美术协会副会长蓝昭城介绍，火炬区中小学练习传统书法蔚然成风，让广大学生从小就受到传统文化的浸润，体会书法的魅力，真正达到“练一笔好字，传一代文明”的目的，为弘扬中华优秀传统文化打下根基。

羊城晚报讯 “我和我的祖国，一刻也不能分割，无论我走到哪里，都流出一首赞歌……”9月23日，一场激情洋溢的“祝福祖国 追梦民航”快闪活动在珠海机场候机楼惊艳上演。来自珠海民航业界6家单位、吉林大学珠海学院师生与四面八方的旅客一道，在珠海机场候机楼用歌舞“表白”祖国。

23日15时，珠海机场候机楼内人头攒动，此时正是下午出港高峰。伴随着一曲古筝合奏《盛世国乐》，16台古筝弹奏出对祖国热爱之情，悠悠

（文/图 杨雪薇）